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Assunto:DespedimentoColectivona"MotorPress"

Destinatário:MinistériodoTrabalhoedaSolidariedadeSocial

Exm.oSr.PresidentedaAssembleiadaRepública,

o Grupoparlamentardo PCPteve conhecimentoda intençãodo despedimentocolectivode 28
trabalhadoresda"Motorpress"Lisboa,deentreosquaisduasmulheresemlicençadematernidade,e uma
outraembaixapós-operatória,

Estadecisãoqueatiraparao desempregoestestrabalhadoresfoiacompanhadapeloencerramentodas
publicações"AutoMagazine"e "MaxiTunning",Noiniciodesteanoa administraçãohaviajá reduzidoo
númerode trabalhadores,e os vencimentosna ordemdos 10%,mesmocom os trabalhadoresa
continuarema comparecerregularmentenosseuspostosdetrabalhoe a assegurara produçãodestas
publicações.

Nãopodemosdeixarde assinalarquea aprovaçãodo Estatutodo Jornalistana anteriorLegislatura-
fortementecriticadopeloPCP- representouumagrandemachadadanosdireitoslaboraisdosjornalistas
ao permitira utilizaçãodo seutrabalhoemdiversaspublicações.Nestaesteira,a administraçãodesta
empresapropõe-seusaros(mesmos)textosdosjornalistasnasdiferentesrevistase criar«sinergias»no
grupo,ou seja, funcionarcomo«redacçãoúnica».Estapossibilidadesó está a ser executadapela
aberturalegalpermitidacoma aprovaçãodoEstatutodoJornalista,provandoagoraa posiçãodo PCPe
doSindicatodosJornalistasdequerepresentariauma"portaescancarada"paraosdespedirnentos.

É comprofundaconsternaçãoqueassistimosa estedespedimentocolectivo,numsectorda economia
fértil em situaçõesde precariedade- falsosrecibosverdes;desregulaçãodo horáriode trabalho;
disponibilidadetotal; não pagamentode trabalhoextraordinário- profundamenteinjustaspara os
trabalhadoresquemuitasvezesdesempenhamfunçõespermanentesmascomvínculolaboralprecário.
São situaçõesque agravame perpetuamsituaçõesde exploraçãoque atentamcontraa dignidade
humana.

Estasituaçãoagravao cenáriode umanoinfelizmentefértilem despedimentosnosectorda comunicação
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socialmaisde umacentenade profissionaisda comunicaçãosocialforam lançadosno desemprego,dos

quaisdestacamoscasosda "Controlinveste","Cofina","Impresa","Impala","Prisa"e "MediaCapital".

Ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,por intermédio.
doMinistério doTrabalhoedaSegurançaSocialmesejamprestadososseguintesesclarecimentos:

1- Temo governoconhecimentodasituaçãodestedespedimentocolectivo?

2- Temo governoconhecimentodealgumaintervençãodaACT nestaempresa?

3- Quemedidaspretendetomarparaacompanhara situaçãodestestrabalhadores,nomeadamente

no respeitoe cumprimentodosseusdireitoslaborais?

Paláciode S. Bento,20de Novembrode 2009

íU~ ~+v
RitaRato

Deputada


